
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 272
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ
datum: 26 januari 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Gewestelijke Investeringsmaatschappij voor Vlaanderen (Gimv)  -  Participatie Vlaamse 
overheid 

Via de Vlaamse Participatiemaatschappij (VPM) is de Vlaamse overheid 
referentieaandeelhouder in Gimv.

Graag ontvang ik volgende cijfers in een Excelbestand (en in euro).

1. De aandelen van de Vlaamse overheid in Gimv worden aangehouden via VPM. 

a) Hoeveel aandelen van Gimv worden thans door VPM aangehouden?

b) Welk aandeelhouderschap in Gimv vertegenwoordigen deze aandelen?

c) Welke boekwaarde vertegenwoordigen deze in de meest recente jaarrekening van 
VPM?

2. De Gimv werd in 1980 door het Vlaamse Gewest opgericht. De Vlaamse overheid heeft 
vervolgens in verschillende schijven geïnvesteerd in Gimv (zowel in natura als in cash). 
In 1997 volgde een beursgang. 

a) Kan de minister een overzicht geven van de verschillende investeringen van de 
Vlaamse overheid in Gimv (rechtstreeks of eventueel onrechtstreeks via VPM)? 
Graag een overzicht van het investeringsbedrag per investeringsronde.

b) Hoeveel heeft de Vlaamse overheid aldus in totaal in Gimv geïnvesteerd sinds de 
oprichting?

3. Kan de minister een overzicht geven van alle ontvangsten die de Vlaamse overheid 
heeft verkregen uit Gimv sinds de oprichting (hetzij rechtstreeks aan het Vlaamse 
Gewest (1980-1997), hetzij aan VPM (vanaf 1997))? Graag toelichting bij: 

a) de aard van de ontvangst (opbrengst verkoop, dividenden, 
kapitaalsverminderingen, eventueel andere);

b) bedrag;

c) jaar.



4. Kan de minister een overzicht geven van de middelen die VPM heeft ontvangen uit 
Gimv (dividenden, kapitaalsverminderingen, andere) en die zijn doorgestroomd naar 
het Vlaamse Gewest? Graag toelichting bij: 

a) de aard van de ontvangst (opbrengst verkoop, dividenden, 
kapitaalsverminderingen, eventueel andere);

b) jaar;

c) omschrijving reden/aanleiding.

5. Hoeveel cash (liquide middelen en geldbeleggingen) heeft VPM thans ter beschikking? 
Graag hierbij een detailoverzicht van de geldbeleggingen.

6. Welke activa bezit VPM thans naast de Gimv-participatie? Graag een overzicht van de 
activa en de respectieve waardering.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (272), Matthias Diependaele (173)



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 272 van 26 januari 2022
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1. De antwoorden op deze vraag zijn terug te vinden in Bijlage.

2. De cijfers in antwoord op deze vraag zijn terug te vinden in Bijlage. De Vlaamse 
overheid heeft voor een totaal bedrag van EUR 161,7mio geïnvesteerd in het kapitaal 
van Gimv via verschillende kapitaalverhogingen. In de periode 2012-14 en 2020-21 
heeft VPM (een deel van) de ontvangen dividenden geherinvesteerd in Gimv (voor een 
totaal bedrag van EUR 42,1mio). Op deze investeringen werden sterke cumulatieve 
rendementen gerealiseerd (zie verder).

3. De cijfers in antwoord op deze vraag zijn terug te vinden in Bijlage. Via een combinatie 
van dividenden en opbrengsten op de verkoop van aandelen heeft de Vlaamse overheid 
(rechtstreeks in de periode voor de beursgang en via VPM daarna) een totaal bedrag 
van EUR 1.068,9mio ontvangen, wat een meerwaarde van EUR 865mio 
vertegenwoordigt, of 5,24 keer het investeringsbedrag. 

De tabel hieronder toont het jaarlijkse cumulatief rendement voor de Gimv-
aandeelhouder over verschillende looptijden:

Aandee lhouders rendement in %/j
20y 9,2%
10y 10,1%
5y 6,1%
3y 8,5%
1y 16,5%

4. De cijfers in antwoord op deze vraag zijn terug te vinden in Bijlage.

5. Het antwoord op deze vraag is terug te vinden in Bijlage. 

6. De cijfers in antwoord op deze vraag zijn terug te vinden in Bijlage. 

BIJLAGE

Gimv participatie VO

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14206

